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joacademy.com - رياضيات
joacademy.com/e-school/lesson/4151-ِيَّة -الأُسِّ -المقاديرِ تبسيطُ

ثلَّثِ طةُ والارتفاعاتُ في المُ القطعُ المُتوسِّ

Medians and Altitudes in Triangle

، واستعمالُها لإيجادِ قياساتٍ مجهولةٍ ثلَّثِ فُ نظريةِ مركزِ المُ .فكرةُ الدرسِ : • تعرُّ

                       •  ثلَّثِ في المستوى الإحداثيِّ .إيجادُ ملتقى ارتفاعاتِ المُ

ثلَّثِ طةُ في المُ أولًا : القطعُ المُتوسِّ

ثلَّثِ ثلَّثِ :  هيَ القطعةُ المستقيمةُ الواصلةُ بينَ أحدِ رؤوسِ المُ طةُ للمُ القطعةُ المُتوسِّ

قابِلِ لهُ .ومنتصفِ الضلعِ المُ

ثلَّثِ • طةٍ تلتقي في نقطةٍ واحدةٍ تُسمّى مركزَ المُ ثلَّثٍ ثلاثُ قطعٍ مُتوسِّ   .لكلِّ مُ

  ثلَّثِ (نظريةٌ )مركزُ المُ

هِ ثلثيْ طولِ القطعةِ المستقيمةِ الواصلةِ ثلَّثِ عنْ كلٍّ منْ رؤوسِ يبعدُ مركزُ المُ

قابِلِ لهُ .بينَ ذلكَ الرأسِ ومنتصفِ الضلعِ المُ

 : فإنَّ ، ABC△ هيَ مركزَ P مثالٌ : إذا كانَتِ النقطةُ

AP=23AE,BP=23BF,CP=23CD

مثال 1

JK=51cm,RD=24cmوكان ، AJR△هي مركز D إذا كانت النقطة

: فأجد كلّ مما يأتي

JD طول (1

 RS طول (2

  : الحل

JD طول (1

https://www.joacademy.com/e-school/lesson/%D8%AA%D8%A8%D8%B3%D9%8A%D8%B7%D9%8F-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%82%D8%A7%D8%AF%D9%8A%D8%B1%D9%90-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%8F%D8%B3%D9%91%D9%90%D9%8A%D9%91%D9%8E%D8%A9%D9%90-4151?unit=%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%B7%D8%B9%D9%8C-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8F%D8%AA%D9%88%D8%B3%D9%91%D8%B7%D8%A9-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B1%D8%AA%D9%81%D8%A7%D8%B9%D8%A7%D8%AA-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8F%D8%AB%D9%84%D9%91%D8%AB.-4113
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ثلَّثِ نظريةُ مركزِ المُ JD=23JK

JK=51 بتعويضِ JD=23(51)

بالتبسيطِ JD=34cm

 RS طول (2

ثلَّثِ نظريةُ مركزِ المُ RD=23RS

RD=24 بتعويضِ 24=23RS

 بالتبسيطِ RS=36cm

هِ •• لِمَتْ إحداثياتُ رؤوسِ ثلَّثٍ في المستوى الإحداثيِّ إذا عُ .يُمكِنُ إيجادُ مركزِ أيِّ مُ

 مثال 2

ثلَّثُ .في المستوى الإحداثيِّ المُجاوِرِ ΔABC يظهرُ المُ

ثلَّثِ .أجدُ إحداثييْ مركزِ هذا المُ

  : الحل

ثلَّثِ .الخطوةُ 1 : أجدُ نقطةَ منتصفِ أحدِ أضلاعِ المُ

: D ولتكنْ ، AC أستعملُ صيغةَ نقطةِ المنتصفِ لإيجادِ منتصفِ

صيغةُ نقطةِ المنتصفِ في المستوى الإحداثيِّ D(x1+x22,y1+y22)

 (6,3)=(x2,y2),(2,1)=(x1,y1) بتعويضِ D(2+62,1+32)

بالتبسيطِ D(4,2)

ثلَّثِ .الخطوةُ 2 : أجدُ مركزَ المُ
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، ثمَّ أرسمُ D أُعيِّنُ النقطةَ • DB في المستوى الإحداثيِّ

ظُ أنَّ · رأسيةٌ، وأنَّهُ يُمكِنُ إيجادُ طولِها DB أُلاحِ

 : على النحوِ الآتي

|DB=|y2-y1           صيغةُ طولِ قطعةٍ مستقيمةٍ رأسيةٍ

      |y1=2,y2=5     DB=|5-2 بالتعويضِ

، وإيجادِ القيمةِ المُطلَقةِ  DB=3                           بالتبسيطِ

، طولُ .هوَ 3 وحداتٍ DB إذنْ

 
 BP=23DB  ومنْ ثَمَّ ، فإنَّ . ABC△ هيَ مركزُ P أفترضُ أنَّ النقطةَ •  دِ   23)3(=2  وحدةٍ أسفلَ الرأسِ B ؛ لذا يقعُ المركزُ على بُعْ

ثلَّثِ )إحداثيّا النقطةِ  ، إحداثيّا مركزِ هذا المُ .(هما: )P) 4,3 إذنْ

ثلَّثِ •• طةٍ أُخرى لإيجادِ مركزِ المُ لِّ باستعمالِ قطعةٍ مُتوسِّ ةِ الحَ .أتعلَّمُ : يُمكِنُ التحقُّقُ منْ صحَّ

ثلَّثِ  ثانيًا : ارتفاعاتُ المُ

قابِلِ لها، أوْ إلى ثلَّثِ إلى الضلعِ المُ  أحدِ رؤوسِ المُ ثلَّثِ : هوَ القطعةُ المستقيمةُ العموديةُ النازلةُ منْ ارتفاعُ المُ
قابِلَ لها .المستقيمِ الذي يحوي الضلعَ المُ

ثلَّثِ كما في الأشكالِ الآتيةِ ••  ويعتمدُ موقعُها على نوعِ المُ كةٍ تُسمّى ملتقى الارتفاعاتِ ثلَّثٍ ثلاثةُ ارتفاعاتٍ تتقاطعُ في نقطةٍ مُشترَ :لكلِّ مُ

جُ الزاويةِ، وفيهِ تقعُ ثلَّثٌ مُنفرِ P مُ

ثلَّثِ .خارجَ المُ

ثلَّثٌ قائمُ الزاويةِ، وفيهِ مُ

.عندَ رأسِ القائمةِ P تقعُ

ثلَّثٌ حادُّ الزوايا، وفيهِ مُ

ثلَّثِ P تقعُ .داخلَ المُ

مثال 3
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5 ( : ΔKLM فأجدُ إحداثييْ ملتقى ارتفاعاتِ رؤوسِ ، K(0, 0), M(3, 12), L(10 , إذا كانَتْ

  :الحل

.بيانيًّا ΔKLM الخطوةُ 1 : أُمثِّلُ

ثلَّثِ .الخطوةُ 2 : أجدُ ميليْ ضلعينِ منْ أضلاعِ المُ

KL ميلُ mKL=5-010-0=12

LM ميلُ                 mLM=12-53-0=-1

تُهُما في الخطوةِ السابقةِ .الخطوةُ 3 : أجدُ معادلةَ الارتفاعِ العموديِّ على كلٍّ منَ الضلعينِ اللذينِ اخترْ

KL معادلةُ الارتفاعِ العموديِّ على •

صيغةُ الميلِ ونقطةٍ y-y1=m(x-x1) قابِلُ ل M أتعلم  : الرأسُ ؛ لذا يقعُ على الارتفاعِ العموديِّ على KL هوَ الرأسُ المُ
KL 


؛ أيْ KL يساوي سالبَ مقلوبِ ميلِ KL ميلُ الارتفاعِ العموديِّ على ·           
       -إنَّهُ يساوي 2

m=-2,(3,12)=(x1,y1) بالتعويضِ y-12=-2(x-3)

، وإعادةِ ترتيبِ المعادلةِ  بالتبسيطِ y=-2x+18

LM معادلةُ الارتفاعِ العموديِّ على •

صيغةُ الميلِ ونقطةٍ y-y1=m(x-x1) قابِلُ ل K أتعلم  : الرأسُ     ؛ لذا يقعُ على الارتفاعِ العموديِّ LM هوَ الرأسُ المُ
LM على


؛ أيْ إنَّهُ LM يساوي سالبَ مقلوبِ ميلِ LM ميلُ الارتفاعِ العموديِّ على ·      
          يساوي 1

m=1,(0,0)=(x1,y1) بالتعويضِ y-0=1(x-0)

، وإعادةِ ترتيبِ المعادلةِ  بالتبسيطِ y=x

لُّ نظامَ المعادلتينِ الناتجَ لإيجادِ إحداثييْ ملتقى الارتفاعاتِ .الخطوةُ 4 : أحُ

 : في المعادلةِ الأولى y بدلًا منْ x فإنَّني أُعوِّضُ ، y بما أنَّ المعادلةَ الثانيةَ مكتوبةٌ بالنسبةِ إلى

المعادلةُ الأولى y=-2x+18

x بـ y بالتعويضِ عن x=-2x+18

لطرفيِ المعادلةِ xبجمعِ 2 3x=18
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 بقسمةِ طرفيِ المعادلةِ على 3 x=6

.في أيٍّ منَ المعادلتينِ x وذلكَ بتعويضِ قيمةِ ، y = 6 فإنَّ ، x = 6 بما أنَّ

، إحداثيّا ملتقى ارتفاعاتِ رؤوسِ .(هما : )ΔKLM 6 , 6 إذنْ

ثلَّثِ صُ المفهومِ )قطعٌ مستقيمةٌ ونقاطٌ خاصةٌ في المُ (مُلخَّ

القطعُ
: الخاصةُ

فاتُ العموديةُ المُنصِّ فاتُ الزوايا مُنصِّ طةُ القطعُ المُتوسِّ الارتفاعاتُ

نقطةُ
: التلاقي

مركزُ الدائرةِ

ثلَّثِ .الخارجيةِ للمُ

مركزُ الدائرةِ الداخليةِ

ثلَّثِ .للمُ

ثلَّثِ مركزُ المُ .ملتقى الارتفاعاتِ

: الخاصيةُ مركزُ الدائرةِ P النقطةُ

ΔABC الخارجيةِ لـ


وهيَ تقعُ على أبعادٍ

هِ .متساويةٍ منْ رؤوسِ

مركزُ الدائرةِ P النقطةُ

ΔABC الداخليةِ لـ


وهيَ تقعُ على أبعادٍ

هِ .متساويةٍ منْ أضلاعِ

، ΔABC مركزُ P النقطةُ
وهيَ


تبعدُ عنْ كلِّ رأسٍ ثلثيْ طولِ

القطعةِ الواصلةِ بينَ ذلكَ الرأسِ


قابِلِ لهُ .ومنتصفِ الضلعِ المُ

هيَ ملتقى P النقطةُ

ΔABC  ارتفاعاتِ

: مثالٌ


